

Diario de Burgos

Año LX - Núm. 18.470 - Miércoles 9 de Agosto de 1950 - Apartado 46 - Teléfono 2015 - 50 céntimos

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DEL LIBRO ESPAÑOL EN FRIBURGO

El «Daily Express» pide que Inglaterra restablezca sus relaciones con España

Managua.—El presidente de la República de Nicaragua, ha firmado un decreto con ocasión de la fiesta nacional española del 18 de Julio, dando el nombre del escritor español Félix María de Samaniego a la Escuela Superior de Varones de la ciudad de Esteli, en el Departamento del mismo nombre, como homenaje de Nicaragua a la Madre Patria. En el mismo decreto se dispone la celebración, por el Ministerio de Educación Pública, de un acto literario en el citado Centro escolar al ser inaugurado con el nombre de fabulista español.—Efe.

INAUGURACION DE LA EXPOSICION DEL LIBRO ESPAÑOL

Friburgo.—Se ha inaugurado solemnemente en esta Universidad, la Exposición del Libro Español, organizada por la cooperación de la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores de España. En el acto inaugural, al que asistió el ministro de Instrucción Pública del cantón y a sesenta y siete representantes de escritores e ilustres personalidades, se pronunciaron discursos por el rector, el representante diplomático de España y los profesores señores Pates y Sugranes. EL «DAILY EXPRESS» PIDE LA REANUDACION DE RELACIONES CON ESPAÑA

¿Pasarán las tropas norteamericanas del Paralelo 38?

Conjeturas sobre las conferencias celebradas entre Mac Arthur y Harriman

Tokio.—Averell Harriman, consejero del presidente Truman, ha salido vía aérea en dirección a Estados Unidos después de visitar el frente de Corea y conferenciar con el general Mac Arthur. En las fuentes no oficiales se cree que entre los asuntos que se trataron estaba el problema de si se cruzará el paralelo 38 cuando las fuerzas de las Naciones Unidas obliguen a los rojos a regresar hacia el Norte de la frontera entre Corea del Norte y Sur.

Del Burgos de antaño NUEVOS DATOS DOCUMENTALES SOBRE EL LINAJE "VITORIA"

Aun cuando el labor tenaz e inteligente de un benemérito grupo que amante de la investigación logró ya con sus aportaciones dejar al descubierto toda la historia y acunarse con la leyenda del origen de la nobleza burgalesa del creador eximio del Derecho de Genes, Fray Francisco de Vitoria y Compludo; encierran en este orden de cosas, los documentos que aquí verán la luz, una importancia tal, en cuanto que no sólo afeerán y autorizan lo hasta el día sabido, sino que atan y ligan más y más los Vitoria con Burgos, que han movido ni pluma a hacer su aparición en este empeño, por igual encañado y movido, con el único fin, ahora como siempre, de rendir pleitesía a la verdad histórica, una e indiscutible.

En esta ya larga y aferrada empresa de reivindicación que fué echando por tierra, con tesón implacable y fundado, los débiles cimientos de una afirmación secular y gratuita, no me cupo hasta el día otra misión distinta que la de espectador atento y complacido; más hoy, abroquelado en la base documental que mi esfuerzo e mi buena fortuna me depaeró, en época reciente, quiero también quebrar aquí una lanza en pro de la solera burgalesa del linaje Vitoria.

Aunque curiosos e interesantes los datos que integran y dan fe a este relato, es el primero que presenta, indiscutiblemente, un valor probatorio concluyente y sin réplica, dado que la importancia de la castidad de las cláusulas por que viene integrado es tan obvia y palmaria que bien merece que en este exordio lo comentemos, si no con el detalle y amplitud que su importancia exige si al menos con el que la debida justificación de sucesos y afirmaciones que han integrado historia, nos exigen en burgalesa y recta apreciación.

En efecto, del examen atento y minucioso de las menudas cláusulas, podemos deducir:

Primero.—Que advengan y autorizan la afirmación del segundo matrimonio contraído por Pedro de Vitoria con Catalina Alonso de Vega, sucedido dado ya a conocer en estas mismas columnas por el muy erudito cronista de la Ciudad Teófilo López Mala en su artículo «Vitorias y Compludos», toda vez que es dicha sentencia, «muger que fué de pedre de vitoria mi señor defuntio», la actora y demandante de él.

Diecisiete kilómetros han avanzado en dos días las tropas de EE. UU. en Corea

Desaparece el peligro de un ataque inmediato a Fusán

Tokio.—La Agencia comunista china dice que los norteamericanos han rotado la línea de defensa norteamericana a lo largo del río Naikong y avanzan hacia el Sur. Agrega que los norteamericanos están en plena retirada. También dice que en la costa oriental se libra una dura batalla y que han sido rechazados varios contraataques de la infantería y tanques norteamericanos.

UNA DIVISION YANQUI EN PELIGRO

Tokio (Urgente).—Las tropas comunistas han cruzado el río Graktong en un frente de 64 kilómetros, amenazando todo el sector que guarnece la XXIV división.

Esta división norteamericana se preparó para el ataque bombardeando las posiciones comunistas durante toda la noche con la artillería y aviones de bombardeo, pero a pesar de ello miles de coreanos cruzaron el río bajo la protección de la oscuridad creando el peligro de un ataque por la retaguardia.—Efe.

OTROS DOS BATALLONES NORCOREANOS CRUZAN EL RIO

Cuartel general norteamericano en Corea.—Se anuncia que otros dos batallones de las fuerzas norteamericanas han cruzado el río Naikong, en la mañana del martes. Este río es la última línea defensiva al Norte de Taegu, capital provisional de la República de Corea. Las fuerzas aéreas norteamericanas han intervenido constantemente en apoyo de los coreanos del Sur.—Efe.

A 25 KILOMETROS DE TAEJU

Cuartel general norteamericano en Corea.—Los tanques rojos se encuentran a 25 kilómetros de la ciudad de Taegu, por algunos puntos del río Naikong. Hasta ahora han cruzado el río sólo algún que otro carro de combate, pero en la margen occidental se encuentran dispuestas a cruzar la corriente gran número de fuerzas motorizadas comunistas.—Efe.

AVANCE NORTEAMERICANO

Tokio.—La fuerza expedicionaria combinada del Ejército y la Marina del bando de uno a diez kilómetros del terreno en un amplio frente, en el Sur del Ejército de los Estados Unidos ha ganado día de su ofensiva por la Costa Sur, según ha dicho un portavoz del general Mac Arthur.

Agregó que la ofensiva ya ha conseguido su objetivo, la ruptura del espinaza del avance comunista sobre el puerto de Fusán.—Efe.

PROXIMA PROCLAMACION DE LAS VIRTUDES HEROICAS DE PIO X

Sesión general de la Congregación de Ritos

Ciudad del Vaticano.—Esta mañana en presencia del Santo Padre, se ha celebrado en el Palacio pontificio de Castelgandolfo una sesión general de la Congregación de Ritos.

Durante esta sesión, los cardenales y preladados teólogos, han depositado su voto sobre el martirio del Padre Italiano Alberico Orsiccini, que fué asesinado en China, en 1900, durante la trágica persecución de los boxers y han establecido que se puede proceder a la beatificación de la venerable María de Matties, fundadora de las Adoratrices de la Cruz, que murió en 1873.

En la misma sesión, los componentes de la Congregación dieron su voto sobre las virtudes en grado heroico del difunto Pontífice Pio X. Próximamente y con autoridad del Santo Padre, será emitido el decreto de dicha Congregación proclamando tales virtudes.

En fin, la Congregación de ritos ha pronunciado su voto sobre los milagros realizados por la venerable Madre Bourgeois, canadiense, fundadora de las Hermanas de Nuestra Señora, que falleció en 1700. La beatificación de la Madre Bourgeois, se celebrará en San Pedro el 19 de Noviembre próximo y será la última del año Santo.—Efe.

LLEGA A BILBAO EL MINISTRO DE MARINA

Emprende viaje rumbo a Estados Unidos el «Empire State», desde Barcelona

Huesca.—Un racionamiento extraordinario de pan, como hitivo a la escasez ha dispuesto el gobernador civil para los siguientes pueblos de la zona de los Monegros: Aloublère, Lanaje, Castejón, Valfaria, Peñalba y Gandasnos, para los reservistas con cosecha propia, también. Han sido concedidas también por la Comisaría de la Lucha contra el paro, 550.000 pesetas, que serán destinadas a los pueblos citados y algunos más de la misma zona.—Cifra.

UN PERRO IMPIDE UN ROBO

Irun.—En la calle Mayor de esta ciudad fronteriza, un perro de los llamados rateros, ha impedido que se cometa un robo en un comercio. El hecho ha sido muy comentado en toda la ciudad.—Cifra.

ZARPA EL «EMPIRE STATE»

Barcelona.—A las cuatro menos cuarto de la tarde, ha zarpa el buque escuela de la Marina Mercante norteamericana «Empire State», con rumbo a las Bermudas, última etapa de su cruce de pruebas. Después regresará a Nueva York.—Cifra.

EL MINISTRO DE MARINA EN BILBAO

Bilbao.—A la una y media de la tarde, ha entrado en el puerto exterior el crucero «Almirante Cervera», a bordo del cual viene el ministro de Marina, almirante Regalado. Poco después entraron los destructores «Almirante Antequera» y «Jorge Juan». El ministro ha sido cumplimentado a bordo por las autoridades de Marina y por las demás autoridades de la provincia.—Cifra.

TOMA DE POSESION

Bilbao.—Ha tomado posesión de su cargo el nuevo cónsul de los Estados Unidos en Bilbao, Mr. Montagu Pigott, ingeniero de minas, graduado en la Universidad de Stamford. Ha prestado servicios en el Departamento de Estado, en Montevideo, en Méjico y últimamente durante dos años en Bucarest. Habla correctamente el español.—Cifra.

DESGRACIADO SUCESO EN UN FRONTON

Madrid.—Eusebio Matías Herrero, de 17 años de edad, ha resultado muerto cuando jugaba al frontón, al ser alcanzado por una pala que se le escapó a Félix Borreguero Herrero.—Cifra.

ATROPELLADO Y MUERTO POR UN CAMION

Madrid.—Fernando Durán Casado, de 14 años de edad, fue atropellado y muerto por el camión matrícula 80.004 al atravesar de un tranvía en marcha en la calle de Cartagena.—Cifra.

HOMICIDIO

Oviedo.—En la madrugada de hoy fue hallado muerto en la cama, en La Felguera, el obrero minero Isaac Corto, y junto a él una cuerda. En un principio se pensó en un suicidio, pero por averiguaciones practicadas por el juzgado se sacó la consecuencia de que fue asesinado por su propia mujer, con la que a las cinco de la madrugada, hora en que iba a marchar la víctima al trabajo, había sostenido una violenta discusión. La mujer ha sido detenida.—Cifra.

PODERES ESPECIALES A TRUMAN

Washington.—El comité bancario del Senado ha aprobado un proyecto de ley concediendo poderes al presidente Truman para imponer regulaciones sobre los precios e implantar el racionamiento parcial o total en cualquier momento que deese hacerlo con el fin de detener la inflación. La medida será presentada al Senado para discusión en la sesión del jueves.—Efe.

PROYECTOS DE LEY SOBRE SEGURIDAD INTERIOR

Washington.—El presidente enviará acaso hoy mismo, al Congreso proyectos de ley sobre la seguridad interior de los Estados Unidos, con nuevas medidas para hacer frente a los espías y saboteadores comunistas, ha declarado Sam Rayburn, presidente de la Cámara de Representantes, a la salida de una entrevista con Truman.

TRES OBISPOS MISIONEROS PRESIDIERON LAS BRILLANTES JORNADAS MISIONALES DE AYER

Intervinieron los ilustres profesores P. Sanjurjo, mercedario el Dr. Trujeda Incera, abogado y el Dr. Ojer, de la Agencia Fides y tuvo una amena charla Monseñor Fernández Galilea

En el día de ayer continuaron llegando a nuestra ciudad nuevas representaciones de sacerdotes, religiosos y seminaristas. Las sesiones de estudio celebradas durante el día se vieron concurridísimas y los seminaristas llenaron el amplio salón de actos del Seminario Metropolitano.

En el día de ayer tuvimos ocasión de saludar a un egregio Prelado Misionero Carmelita, Excmo. Monseñor Ambrosio Abásolo Lecue, Obispo de Vijayapurán (India). El entusiasmo entre los seminaristas en las charlas y comentarios celebrados en los intermedios de las jornadas diurnas era en verdad desbordante.

Mercedario libre de divisas en la Bolsa de Madrid

Madrid.—Desde el día 1.º de Agosto se vienen realizando transacciones sobre monedas extranjeras en el salón de contratación de la Bolsa de Madrid. En la foto, alrededor del reloj del salón, un corro donde los agentes de Cambio y Bolsa formulan sus tanteos de oferta y demanda sobre diversas

SE APLAZA LA DISCUSION DEL PROYECTO SOBRE CESION DE LOS PODERES REALES EN FAVOR DEL PRINCIPE BALDUINO

SIGUE EL DESACUERDO ENTRE LOS MIEMBROS DEL PARTIDO CATOLICO

Bruselas.—Los diputados del partido social cristiano no han podido ponerse de acuerdo acerca de si deben apoyar o no el proyecto de ley para la delegación de poderes del Rey Leopoldo en el Príncipe Balduino.

Si embargo, aun cuando la mayoría de los social cristianos se opongan a la medida, es casi seguro que sea aprobada por el Congreso de Diputados y por el Senado.—Efe.

Bruselas.—El Gabinete del Rey ha desmentido los rumores, según los cuales el Príncipe Balduino estaba prometido a la Princesa Isabel de Mercede. Personas bien informadas dicen que el Príncipe heredero belga e Isabel no son más que conocidos casuales, si bien sus padres son amigos.

Los miembros del partido social cristiano han celebrado una conferencia para resolver divergencias sobre la ley de transformación de prerrogativas. DEMOCRACIA EN LA APROBACION DE LA LEY QUE PRIVARA AL REY LEOPOLDO DE SUS PRERROGATIVAS

Bruselas.—Los socialistas belgas han accedido a un aplazamiento de 24 horas de la aprobación del proyecto de ley que ha de privar a Leopoldo III de sus prerrogativas reales, aunque advierten que una ulterior demora podría obligarles a cambiar de actitud.

Mañana, los diputados aprobarán la ley de restitución. El jueves lo hará el Senado, y el viernes por la mañana, las dos Cámaras reunidas darán un decreto parlamentario confirmando oficialmente los poderes del Rey a su hijo, y el viernes por la tarde, la sesión conjunta se reanudarà para asistir a la jurat del Príncipe Balduino.—Efe.

BELGICA PREPARA UN PROGRAMA DE REARME

Bruselas.—El primer ministro belga, Jean Duvieusart, anunció que el Gobierno intenta proponer un aumento de cinco mil millones en el período que termina a fines de 1951.

Al hablar ante el Parlamento belga—reunido por primera vez desde que regresó al país el Rey Leopoldo—hace tres semanas—Duvieusart anunció la adopción de medidas decididas por el Gobierno en vista del desarrollo de los acontecimientos internacionales.

Catástrofe en una mina de Huelva Resultaron muertas seis mujeres

Huelva.—A consecuencia de una explosión habida en la mina «Torreña», propiedad de la Unión Española de Explosivos resultaron muertas seis mujeres llamadas Cristobalina Marquez Cuarensma, Josefa Chaparro Bermejo, María Romero Romero, Dolores Fernández Ramirez, María Melero Rivas y María Tejada González. El hecho ocurrió en el taller ocho de cartuchería, sin que se sepan las causas que lo produjeron.

Dentro del taller se encontraban únicamente las seis víctimas. La explosión produjo roturas de cristales en otros talleres próximos y fue oída desde varios pueblos de la provincia. Inmediatamente las autoridades y jefes de la mina acudieron en socorro de las víctimas, sin que pudieran hacer nada práctico.

Esta tarde, a las siete, se ha efectuado el sepelio que ha constituido una imponente manifestación de duelo, que presidieron las autoridades. Asistieron todos los mineros de la mina «Torreña» y «Sotiel Coronado».—Cifra.

HACIA EL CONTROL DE PRECIOS EN ITALIA

Roma.—En vista del «pánico de acaparamiento» determinado por la situación internacional, el Gobierno ha ordenado a sus funcionarios que actúen inmediatamente aplicando las disposiciones existentes sobre control de precios. El Gobierno ha vuelto a reiterar que existe abundancia de cualesquiera artículos.—Efe.

PROXIMO CRUCERO AMERICANO

Marsella.—En los centros navales franceses se anuncia que una flota norteamericana que comprenderá cruceros pesados, destructores y portaaviones visitará a fines de este mes las bases navales francesas del Mediterráneo.

APROBACION DE LOS PLANES DE DEFENSA DE EUROPA MERIDIONAL

París.—Los representantes militares de Francia, Estados Unidos, Italia y Gran Bretaña reunidos en París, han aprobado hoy los planes para la defensa de la Europa meridional y la zona del Mediterráneo occidental.

PREOCUPACION GENERAL

Estrasburgo.—Todos los oradores que han intervenido hoy en la sesión de la Asamblea europea han coincidido en advertir que las naciones libres de Europa deben enfrentarse ante la amenaza de una posible agresión por parte de Rusia.—Efe.

TEMORES INGLESES

Londres.—Se tiene entendido que algunas personalidades oficiales temen que el general Mac Arthur haya contraído compromisos con Ching Kai Chek, compromisos que pudieran ser interpretados como una intervención norteamericana en la guerra civil de China, y en la cual la Gran Bretaña no podría participar. Se pone de relieve que Inglaterra ha reconocido al Gobierno comunista chino, mientras que los Estados Unidos no lo han hecho.

Nuevos robos de joyas en Francia

París (Francia).—Por segunda vez en pocos días ha sido visitado por los ladrones el piso alto de la casa de una persona de la alta sociedad de la Riviera mientras en el piso bajo se daba una fiesta, y han desaparecido los dormitorios las alhajas y demás objetos de valor que se hallaban en ellos. La primera intencionada visita fue en un hotel de los alrededores de Niza propiedad de un hombre de negocios norteamericano, desaparecieron joyas por valor de diez millones de francos como máximo. La segunda, verificada anoche en la «Villa Elides», en Cannes, que pertenece a la viuda del senador francés Louis Dreyfus, ha sido menos fructífera, pues el valor de lo robado parece no pasar de dos millones de francos. Las joyas fueron en su mayor parte sustraídas de las habitaciones de invitados

LA BOLSA

Madrid.—Comienza la semana en Bolsa con una sesión de mucha firmeza, debido a la escasez de la oferta. Los cambios han tenido diversas mejoras entre uno o dos céntimos, salvo la urbanizadora metropolitana, que avanza 25. En los descensos únicamente aparece la Shiac, con tres céntimos y diez en la Chade. Interiores: 84.75; Amortizable: 3 por 100, 84.50; Octubre, 99.75; Noviembre, 99.40; Enero 1946, 90.20; Exentas, 99.35 y Lotes, 99.95.

Acciones: Banco de España, 365; Hipotecario, 293; Central, 230; Chade, 280; Mengemor, 133; Eléctrica Madrileña, 124; Telefónicas, 155; Rif, 303; Campsa, 139.50; Naval Preferentes, 112.50; Metro, 197; Altos Hornos, 170; Auxiliar Ferroviarios, 227; Petroleros, 288; Explosivos, 263; Sniace, 327 y Fefasa, 173.

Madrid.—Los cambios de divisas en el día de hoy, son los siguientes: 100 francos franceses, 11.26. Una libra esterlina, 110.50. Un dólar cuenta Italia, 39.45 y una corona danesa, 5.75.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—La Bolsa conserva el tono de sostenimiento.

Acciones: Banco de Bilbao, 437; Hispano Americano, 340; Vizcaya, 377.50 y B., 362.50; Central de Navegación, 625; Marítima, Nección, 1.500; Naviera Aznar, 1.725; Naviera Bilbaína, 229; Naviera Vascongada, 1.030; Alto Hornos, viejas, 170; Sniace, 329; Explosivos, 259; Unión Química, 182 y Resinera Española, 85.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS — Espoñon 16 — BURGOS

Excursión por el Norte

Esta promediada el curso de inscripción de esta romería, motivada por la asistencia a la inauguración del monumento a la Virgen del Carmen en Santander, que recorrerá los principales lugares de turismo y devoción del Norte de España.

Se interesa la inscripción cuanto antes por la limitación de plazas, la asignación de buen hospedaje y el cierre próximo, dadas las inscripciones recibidas. Ayer mañana regresó a Bilbao el delegado de la Comisión, satisfecho de sus gestiones, quien envió uno de estos días el programa completo de los festejos.

La estancia en Santander coincidirá con el aniversario de la liberación de la capital montañesa, un motivo más para apuntarse sin tardanza, a fin de que la Comisión logre los hospedajes necesarios, a sabiendas de que no será posible la ampliación de plazas.

Educación Nacional

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

ACRACION

Se advierte a las señoras maestras que intenten realizar el Concurso Oposición para provisión de Escuelas Maternales y de Parvulos que las Escuelas a proveer con el carácter de parvulos en la localidad de Quintanar de la Sierra son dos, y no una como por error involuntario se hizo constar.

GUÍA FACULTATIVA

A. GOMEZ LOPEZ
Diplomado y del Patronato Nacional Antituberculoso, por oposición. Jefe del Servicio de Tisiología del Hospital Militar.
PULMON Y CORAZÓN
Rayos X. Electrocardiografía. Cirugía de Tórax.
Consulta diaria
Calatravas, 3, principal, izquierda.

F. URRACA
OCULISTA
DE LAS CLINICAS DE BARRANTES
CRUZ ROJA
MEDICA BURGALESA
Y HOSPITAL PROVINCIAL
LAIN CALVO, 18. TELÉFONO 1311

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
DE LA CRUZ ROJA. RAYOS X
Pueblo, 2. — Teléfono 2231

G. BAÑUELOS
OCULISTA
SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR, 67. TELÉFONO 1506

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 66, D. — Teléfono 1593

J. VELASCO
Del Hospital Provincial
PULMON Y CORAZÓN
RAYOS X. — Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 8
Calatravas, 18, 2. — Teléfono 1338

C. SUAREZ DE PUGA
DIRECTOR - SANATORIO VIRGEN DE BURGONA
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio, San Pedro Cardena, 21
Consulta: Avellanés, 1. De 12 a 2

OPTICA IZAMIL - Lain Calvo, 33
Especial en esta Casa de recetas de Oculistas. Recetas científicas de los mejores maestros.

LOS DEPORTISTAS

Ligera visión panorámica del grupo segundo de la Tercera División

Ayer se inició un cambio de impresiones en Zatorre entre jugadores y entrenador

Hemos de reconocer que el Burgos tiene este año un grupo bastante "comodo" y al aplicar este calificativo, no nos referimos a que los adversarios sean fáciles y propicios. Nada de eso. Pretendemos señalar que la suerte le ha favorecido con unos desplazamientos relativamente cortos y fáciles, lo cual también es muy digno de tenerse en cuenta. Ello repercutirá en un mayor descanso para los jugadores y en la economía interior del Club.

En el grupo que nos ha correspondido se aprecian cuantiosas novedades y ausencias. En lo que se refiere al primer aspecto tenemos al Naval, al Bastonia y al Eibar. En el segundo, tenemos que registrar las bajas del Deportivo Logroñés—teñen ascendido— y de los equipos mañicos, incorporados al grupo catalán.

En general los equipos con quienes ha de competir el nuestro son bastante conocidos. No es necesario hacer su semblanza, ni describir sus características, porque estas ya han sido bien contrastadas en el transcurso de varias temporadas. Respecto a los nuevos, parece que el que viene embalado y en plan de situarse entre los "galillos", es el Eibar, el club de la "villa almerá" tiene una afición muy nutrida, cuenta con una economía bien saneada y está en condiciones de hacer algunas adquisiciones notables, que ya se han iniciado con el delantero centro Duque y el exterior derecha Alberdi, muchacho procedente del Torrelavega. Otro anteriormente estuvo fichado por el Burgos, aunque no llegó a jugar.

El otro debutante—el Maestrazo Aerea ahora y que en el transcurso de la temporada se transformará en el Recreación Logroñés—ha espigado en la "cantera" local y la vascongada. Es un equipo eminentemente joven y su plantel de jugadores, hasta el momento, es el siguiente: Guinea, Javier, Emilio, Justo, Echevarria, Susperregui, Montes, Cesáreo Ramón, del Club Izarra de Estella; Jesus Monasterio, del Touring; de Renteria; Felipe Fernández, del Maestrazo Aerea; Jesus Salvador, del Larrañandi; de Vizcaya; Juan José Paray, del Somorrostro; Gonzalo Arana, del Francioso; José María Larrañe, del Zarauz; Luis Lacázo, del Zarauz asimismo y Vicorino Martínez, del Deportivo Logroñés.

Y están preparados los campeonatos ciclistas provinciales

El día 15, el de neofitos

En la última reunión celebrada por la Junta Directiva se han acordado los campeonatos provinciales de ciclismo en el deporte ciclista, entre ellos los siguientes actos deportivos:

Día 15 de Agosto. — Campeonato para corredores neofitos, que se disputará sobre el itinerario Burgos - Belorado - Pradoluengo - Burgos, con un total de 105 kilómetros. Las inscripciones para tomar parte en esta prueba se podrán formalizar desde el día 10 hasta el 14 a las veintidós horas. Con central de previsiónamiento en Pradoluengo.

Día 3 de Septiembre. — Campeonato Provincial para corredores que se hallen en posesión de licencia de la U. V. E. con el siguiente recorrido: Burgos - Lerma - Villahoz - Peral de Arlanza - Quintana del Puente - Estepal - Burgos, con un total de 120 kilómetros. Central de previsiónamiento en Quintana del Puente.

Día 10 de Septiembre. — Fiesta del Pedal en la que se espera tener un éxito mayor si cabe que el año pasado en la celebrada en el Suro de la Ventilla, y que éste tendrá lugar en Ibeas de Juarros, desplazándose en dicho punto el campeonato de corredores infantiles con el recorrido siguiente: Ibeas - Burgos - Gamonal de Riopico - Ribena - Alapuerca - Zaldueña - Ibeas, con un total de 50 kilómetros. A continuación de esta carrera se disputará una entre señoritas desde Ibeas a Arlanza y regreso, con un total de nueve kilómetros. En todas estas pruebas serán distribuidos importantes y valiosos premios.

CICLISMO CARRERA CICLISTA EN BRIVIESCA

La Jefatura Comarcal de "Educación y Descanso", de Briviesca, en colaboración con el Excmo. Ayuntamiento de dicha ciudad, celebrará el próximo martes, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, una gran carrera ciclista sobre un circuito local de 4 kilómetros, con veinte vueltas al mismo.

La carrera dará comienzo a las cinco y media de la tarde y los premios serán los siguientes: Al vencedor de la prueba, 200 pesetas; 150 al segundo clasificado; 100 al tercero; 75 al cuarto; 50 al quinto; 20 al sexto; 20 al séptimo y octavo; 15 al noveno; 15 al décimo y 10 al undécimo.

Al vencedor de las 5, 10 y 15 se le adjudicará una prima de 50 pesetas.

Estos premios se entienden en objetos de regalo de libre elección de los participantes.

Los corredores burgaleses (capital), deberán hacer su inscripción en las Oficinas de "Educación y Descanso".

CUATRO NADADORES INTENTARON AYER LA TRAVESIA DEL CANAL DE LA MANCHA

Sólo una consiguió coronar con éxito la prueba

Otra abandonó y dos están medio desaparecidos

Cabo Gris Nez.—La nadadora norte-americana Florence Chadwick, de 31 años de edad, se ha cruzado al agua con la intención de cruzar el Canal de la Mancha.

TAMBIEN SHIRLEY MAY FRANCE.

Cabo Gris Nez.—Shirley May France, norteamericana de 17 años de edad, se lanzó a las frías aguas del Canal de la Mancha en su intento de atravesarlo a nado.

SHIRLEY ABANDONA

Dover.—Shirley May France ha abandonado la tentativa de cruzar a nado el Canal de la Mancha.

OTRO EN POS DE LA TRAVESIA

Dover.—El estudiante turco Murat Güler continúa nadando a la caída de la tarde alrededor de la costa.

SE IGNORA EL PARADERO DE UN NADADOR

Dover.—Se ignora el paradero del nadador argentino Antonio Abertando. Había proyectado comenzar anoche la prueba pero si ha salido de la costa francesa nadie lo ha visto. No hay noticias de él en todo el día y aún sus asociados en la costa inglesa no están seguros si ha iniciado o no la travesía.

EN BÚSCA DE OTRO

A bordo del remolcador "Spartan", en el Canal de la Mancha.—Desde anoche no se ha visto a tener ninguna noticia sobre el estudiante turco Murat Güler, que salió ayer del Cabo Gris Nez, a las 15.35 (G. M. T.). El Almirantazgo ha informado que hay varios buques buscando.

FLORENCE CHADWICK LOGRA SU INTENTO DE TRAVESIA

Dover (Urgente).—Florence Chadwick, de 31 años de edad, meganográfica de San Diego (California), ha terminado la travesía a nado del Canal de la Mancha.

MEZCLILLA

En una revista deportiva barcelonesa se publican un... declaraciones del jugador madrileño Navarro, en las que indica que está realizando gestiones para ver de conseguir que su hermano, actualmente en el "Sabadell", juegue la próxima temporada en el Real Madrid.

preguntado por qué no fue seleccionado para ir a Rio, contestó: "Porque no tuve padrinos. Puede decirse tal como lo he dicho: "Ni quito ni pongo".

Parece ser que en los campeonatos de Europa de fútbol, que se disputarán en el corriente mes en Bruselas, los días del 23 al 27, la representación española será muy reducida pero los más destacados atletas nacionales estarán presentes en esta gran competición. Se citan los nombres de Coll, Luquerías y Baldoma.

El ciclista francés Jean Robic, que desde la segunda etapa montañesa de la Vuelta Ciclista a Francia ha sufrido en la carrera varios desfallecimientos, perdió durante la prueba cinco kilos de su peso normal. Para recuperarlos proyecta marchar a descansar a Suiza, por una temporada.

El Club Deportivo Progreso retira a la selección de Hostelería

Una representación del Club Deportivo de Fútbol Progreso, nos fuega, transmitimos por estas columnas, su reto a la selección del Gremio de Hostelería para contender en partido a fijar por ambas partes.

Ya están preparados los campeonatos ciclistas provinciales

El día 15, el de neofitos

En la última reunión celebrada por la Junta Directiva se han acordado los campeonatos provinciales de ciclismo en el deporte ciclista, entre ellos los siguientes actos deportivos:

Día 15 de Agosto. — Campeonato para corredores neofitos, que se disputará sobre el itinerario Burgos - Belorado - Pradoluengo - Burgos, con un total de 105 kilómetros. Las inscripciones para tomar parte en esta prueba se podrán formalizar desde el día 10 hasta el 14 a las veintidós horas. Con central de previsiónamiento en Pradoluengo.

Día 3 de Septiembre. — Campeonato Provincial para corredores que se hallen en posesión de licencia de la U. V. E. con el siguiente recorrido: Burgos - Lerma - Villahoz - Peral de Arlanza - Quintana del Puente - Estepal - Burgos, con un total de 120 kilómetros. Central de previsiónamiento en Quintana del Puente.

Día 10 de Septiembre. — Fiesta del Pedal en la que se espera tener un éxito mayor si cabe que el año pasado en la celebrada en el Suro de la Ventilla, y que éste tendrá lugar en Ibeas de Juarros, desplazándose en dicho punto el campeonato de corredores infantiles con el recorrido siguiente: Ibeas - Burgos - Gamonal de Riopico - Ribena - Alapuerca - Zaldueña - Ibeas, con un total de 50 kilómetros. A continuación de esta carrera se disputará una entre señoritas desde Ibeas a Arlanza y regreso, con un total de nueve kilómetros. En todas estas pruebas serán distribuidos importantes y valiosos premios.

METALES

PERFILES Y ALICACIONES AZLOR, S. L. Telés. 16.106 y 30.822. Gran Vía, 64 — BILBAO

BIBLIOGRAFIA

CARLOTTA REMFRY DE KIDD, "Linarejos y otros cuentos". Insula, Madrid, 1950.

Hace varios lustros vertió al inglés Carlotta Remfry de Kidd varias obras de Gabriel Miró, el artista levantino que con lirica truca cincelaba en prosa, y aquellas novelas "Nuestro Padre San Daniel", "El obispo leproso" y otras—tuvieron la pulcra traducción que se merece el autor de "Años y leguas". La dama británica, avencuada en Andalucía, escribe en su idioma nativo y en español, más hasta ahora no había publicado ningún libro propio en la lengua de Cervantes.

"Linarejos y otros cuentos" ha roto el fuego brillantemente. Quienes ignoran la circunstancia de ser extranjera su autora—de nacimiento, ya que no de corazón—, al leer la bella prosa jamás podrían sospechar esa circunstancia, pues la flexibilidad y el dominio del castellano son perfectos, con un aire neoclásico e influenciado de Juan Valera y de Gabriel Miró, especialmente en "Dios es bueno", que inicia esta frase donde se perciben ecos de "Figuras de la Pasión del Señor".

"El atardecer desluzaba su claridad por una ventana".

Los diez cuentos de que consta el libro de Carlotta Remfry de Kidd son de tal transparencia y sentido del color que semejan acuarelas delicadamente pintadas. Hay un fondo dramático y nobleza en "Linarejos", y "Luz y azul" presenta tipos perfectamente estudiados psicológicamente, con vibrantes rasgos que describen la trágica miseria de una familia donde el padre borracho se redime por el amor de la hija enferma y tronchada como una flor. La ternura empapa de emoción las páginas de "El home negro" y "Princesita lindos ojos", y una pasión brutal llena de período veneno "El estilete atildado". Acaso el cuento más bello sea "El milagro del crepusculo", donde todo se desdove en la emoción de una sonata, el amor incipiente, la dulzura de los campos y un cándido sentido de la existencia, radiante de aromas y exultante de vidas jóvenes que se abren cual rosas primaverales.

En la descripción de paisajes y el cuidadoso estilo—de prosa poética cuajada de reverberaciones—acusa la influencia de Gabriel Miró, perfectamente asimilada y ya con modalidades propias. "Linarejos y otros cuentos" revela a una notabilísima escritora, de la cual ansamos ver otros libros, pues algunas páginas del que acaba de salir cubren a la luz pública merecen figurar en las futuras antologías de cuentistas españoles, circunstancia doblemente meritoria por ser su autora una dama británica.

JOSE MARIA ZUGAZAGA

ACTOS DEPORTIVOS EN LA FIESTA DE SAN LORENZO EL REAL

La O. A. R. de los jóvenes de Acción Católica de la parroquia de San Lorenzo el Real, con motivo de celebrarse el próximo jueves, día diez, la festividad de San Lorenzo el Real, Patron del Ceolro, solemnizará su fiesta con los siguientes actos deportivos.

Miércoles, día 9: A las seis y media de la tarde, en la calle del Almirante Bonifaz, juego de ollas y seguidamente entre la misma calle y la plaza de José Antonio, carreras de obstáculos-sacos, cucharillas, sillas, frases, sarnas, bóles, etcétera (novedad que se hace por primera vez en esta ciudad) y que promete ser muy interesante y del agrado del público) para los aspirantes de Acción Católica del Centro.

Jueves, día 10: A las siete de la tarde, en la plaza de Alonso Martínez, partido de Balón-cesto entre los Centros de Acción Católica de San Lesmes Abad y San Lorenzo el Real. Partido de revancha al del pasado año. Se entregará una copa al vencedor.

Se invita por la presente a todos los feligreses, jóvenes de Acción Católica y público en general que desee presenciarlo.

TRASPASO TIENDA

charcuter-huerveria, por no poderla atender, buena clientela, sitio inmejorable.

Informes esta Administración.

El Camino

EXADORACION LOGOS POR ELISEO DE PABLO

Ferias y Mercados

Subsiste la firmeza en los precios

La desanimación se agudiza cuanto más avanza el verano

Alcázar de San Juan.—Solo se vendieron 49 caballos y yeguas, cuatro mulas y once reinos. Los caballos se pagaron a un promedio de 3.500 pesetas, las mulas a 5.000 y los burros a 1.000. Se exportaron 500 cerdos de recría, especialmente a Logroño, sosteniéndose los precios ya corrientes.

En el mercado mensual del día 27 de Julio, también estuvo casi vacía la sección de heno. Solo fueron vendidos tres haces seis pesetas dentro de la provincia. En lo que al porcino se refiere, el número de ejemplares exportados no rebasa la cifra de 178, siendo enviados a las provincias de Logroño, Guipúzcoa, Vizcaya y Tarragona. Tampoco se registró alteración en los precios.

SANTANDER.—Sigue acusándose desanimación en las ferias de esta provincia, tanto en presentación de ganado como en concurrencia de compradores. Se registra flojedad, con tendencia a la baja en los precios, en Torrelavega, lo mismo que en Satón y Solares, habiéndose cedido las reses buenas, de producción, a 9.000-10.000 pesetas. El mayor número de transacciones se realizaron en reses de tipo corriente, cuya cotización osciló entre 6.000 y 7.000 pesetas, siendo escaso el movimiento registrado en la feria.

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Se registra baja en los precios del lanar. Se hacen operaciones a 4 pesetas el kilo, en vivo; por ganado "logrado", y a 5.50-6 pesetas en clase especial.

UBEDA (Jaén).—Los precios del ganado lanar se sostienen. En cerda, los ejemplares de hasta cinco arrobas de peso se cotizan a 12, 14 y 15 pesetas el kilo, según clase. Mayores de dicho peso, a 16,50 pesetas, como máximo.

VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz).—Para el ganado de cerda rigen buenos precios, pero no se consiguen guías de salida para ejemplares mayores de cuatro arrobas, por lo cual estos no se cotizan. Los lechones se pagan a 10 pesetas libra, y los de cuatro arrobas a 220 pesetas arroba.

TALAVERA DE LA REINA.—Los precios siguen estables.

(Colaboración Logos.—Prohibida la reproducción.)

REPORTAJE del DIA

Desaparición completa del partido nazi en Austria

Se ha producido nueva escisión

En Austria, como en Alemania, la obsesión por los aliados vencedores. Hoy tal peligro por la proximidad y gravedad de un peligro mayor y por su propio descomposición, ha desaparecido casi totalmente sobre todo en Austria, tendencia política, la Liga de los Independientes, acaba de sufrir su segundo gran cisma que ha dado al traste con todo el vigor político de la organización que, en las pasadas elecciones generales llevó al Parlamento de Viena 10 diputados. Hoy la Liga de Independientes, cuyo triunfo electoral de Septiembre de 1949, causó sensación y preocupación, es un año más tarde, un reino de tibia donde pequeños grupos fundamentalmente adversarios impiden toda acción orgánica y decisiva y hacen que el movimiento de los antiguos nazis no pueda ya ser considerado como un peligro para la presente organización democrática de Austria.

Del medio millón de miembros del partido nazi que oficialmente figuraban como tales en las listas del partido, se estima que unos 200.000 votaron una vez que el partido fue disuelto a sus antiguas filiales políticas reunidas al partido popular democrático cristiano, al partido socialista o al partido comunista de donde procedían.

Los 300.000 restantes se calcula que votaron por la Liga de Independientes al día del suceso de una velada restauración de su antigua organización. Las autoridades soviéticas, alarmadas, señalaron la densa votación obtenida por la Liga como una prueba de que los viejos nazis eran todavía poderosos y estaban bien organizados en Austria, olvidando que fue precisamente la intervención soviética en el Consejo aliado la que permitió, en una época en que no era posible la creación de nuevos partidos sin el anátnimo permiso de las potencias ocupantes, el establecimiento de la Liga de Independientes y la concesión del derecho a presentar candidatos formados al lado de los demás como un partido legal.

Pero como la Liga de Independientes no tenía auténtico programa la debilidad doctrinal del nuevo partido se puso de manifiesto una vez que la cuforía electoral pasó. Cuando se trató de preparar un programa y de sostener una determinada política positiva en el Parlamento se puso de manifiesto que no había homogeneidad posible en la organización y que los cismas y disidencias eran inevitables.

PRO-SOVIETICOS vs. PRO-GERMANOS

SE SEPARAN DE LA LIGA

A los pocos meses dos importantes grupos se habían ya separado de la Liga. Uno formado por la totalidad del comité ejecutivo provincial de Austria interior que fue expulsado por el comité central y se reunió al grupo nacional, dirigido por el señor Slavik. Este grupo favorece una política de amistad con los soviets y con el partido comunista austriaco que pronto, según afirman los secesionistas abieramente, dominará Austria. Un sector importante del ejecutivo de la provincia de Estiria se separó más tarde de la Liga para seguir el ejemplo marcado por los de Austria interior.

Ahora otra escisión fundamental se ha producido como resultado de las acontecimientos de Graz, la capital de la Estiria, en que Gordon Gollob, secretario general de la Liga pronunció violentos discursos pro-germanos y la sección juvenil de la Liga de dicha provincia tomó parte en varias manifestaciones neo-nazis. El comité central de la Liga expulsó a Gollob, junto con Zeilinger, Daxer, Weilhartner, Freyner y Schmiedel, entre otros miembros de la sección de Salzburgo, de la Liga.

GORDON GOLLOB, ANTIQUO CORONEL DEL EJERCITO ALEMÁN

Gordon Gollob, antiguo coronel de la Aviación alemana y poseedor de la Cruz de Hierro con diamantes, una de las más codiciadas condecoraciones de Guerra alemanas, es el alma de la nueva escisión. Gollob con los demás compañeros expulsados están luchando desesperadamente y se niegan a aceptar la orden de expulsión al tiempo que solicitan la convocatoria de una asamblea general de la Liga. Exigen que la decisión sea adoptada una "decisión unánime del comité central" y aseguran que la que los expulsó no tenía este carácter pues fue adoptada cuando los adversarios de la moción habían abandonado la reunión. Los comités provinciales de Salzburgo, Estiria, Carintia y las ramas tirolesas de la Liga no aceptan tampoco la decisión del comité central.

Resulta pues obvio que un nuevo golpe, que puede ser mortal, amenaza a la Liga, en proceso de escisión en dos grupos rivales y casi de igual fuerza: el que apoya la política del Dr. Kraus, presidente oficial de la organización y el que sigue a Gordon Gollob, antiguo coronel de la Aviación alemana.

Fijación de precios para el azufre

Madrid.—A partir de hoy, los precios de venta del azufre molido y refinado, en sus distintas calidades, serán los que a continuación se indican, por resolución de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado"; y por tonelada métrica: azufre terrón amarillo molido (florcelite) 2.340; azufre terrón sublimado 2.450; azufre terrón refinado molido 2.590; y azufre terrón sublimado flor y canon 2.640.

Estos precios regirán indistintamente para los azufres elaborados con terrón amarillo de Riohtoto o importado y con terrón bruto de mina y se entenderán para mercancía a granel y situada sobre vagón estación o bordo puerto más próximo a refinación, con inclusión de impuestos y gravámenes.—Cifra.

GRAN TEATRO

Hoy se despide la Compañía lírica del maestro Sorozábal

El magnífico conjunto que se presentó anteayer en el Gran Teatro, puso noche en escena, alcanzando otro gran éxito, el sainete del maestro Sorozábal, con libreto de Fernández Sevilla y Carreño, "Don Manolito". La interpretación, espléndida en todos los órdenes, sirvió para que el triunfo ruidoso conseguido por el elenco en su presentación se repitiera con análogos caracteres.

Los intérpretes rayaron a gran altura, descolando Alberto Aguilera y Antonio Medico, con Ana María León y Angelita Navalón.

La orquesta, bajo la dirección del maestro José Antonio Alvarez Cantos, fue aplaudida en diversas ocasiones y especialmente en los intermedios en los que el estudio maestro consiguió, asimismo, un señalado éxito.

La empresa, a la que, por cierto, tributamos nuestro más sincero aplauso por haber accedido a nuestra sugerencia de ayer de que la sesión de tarde comenzase puntualmente, ha querido, ante el éxito alcanzado por la Compañía del maestro Sorozábal, prorrogar su actuación, mas no ha sido posible superar anteriores compromisos contractados. Así, pues, hoy se despedirá de nuestro público, con "La del manajo de rosas", celebrándose en la sesión de despedida, por la noche, un brillante fin de fiesta en la que intervendrán los elementos más destacados de la Compañía.

MANUFACTURAS GORBEA

FABRICACION DE CORREAS TACOS Y TIRATACOS Y ARTICULOS DE CUERO INDUSTRIAL

FABRICA: SANTA BOROCA, 9. TEL. 1478

JEROLIGICO

¿Cómo lo sacaste adelante?

NOTAR

Agente a comisión

Para visita médica, relacionado, se precisa para introducir importante nuevo laboratorio de Madrid.

¡SOLICITA DE GRAN PORVENIR PARA PERSONAS capacitadas y activas.— Escribir, con detalles, a Sr. Pereda, Apartado 12.156 — MADRID

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES.—1. Baía.—Gran. 2. Oso.—Arená. 3. Ca.—Aba.—Ad. 4. Aden.—5. Acemila. 6. Omítira. 7. La.—8. Ing.—Es. 8. Aruca.—Ata. 9. Sana.—Tres.

VERTICALES.—1. Boca.—Alas. 2. Aseda.—Ara. 3. Lo.—Eco.—En. 4. Anémic.—5. Abomina. 6. Tramita. 7. Re.—8. Oli. 8. Ana.—Ara. 9. Nada.—Asas.

